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1. Zeigen Sie, dass gilt,

(~u · ∇)∇~u =
1

2
∇u2

− ~u× (∇ · ~u) .

2. Zeigen Sie, dass in der Äquatorebene eines rotierende Sterns mit Magnetfeld (θ = π/2, ∂/∂θ =
0, ∂/∂ϕ = 0) folgendes gilt,

−∇× (~u× ~B) = −
1

r

d

dr
[r(ur Bϕ − uϕBr)] .

3. Ein Geschwindigkeitsfeld ~u wirkt auf ein Magnetfeld ~B (bei unendlicher Leitfähigkeit) gemäß
der Induktionsgleichung

∂ ~B

∂t
= ~∇×

(

~u× ~B
)

.

Linearisieren sie diese Gleichung für den einfachen Fall ~B = (0, B0 + B′(x), 0) und ~u =
(u′(x), 0, 0).
Für die y-Komponente erhält man auf diese Weise

∂B′

∂t
= −B0

∂u′

∂x
.
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